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Ata nº 2484 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirassununga, realizada dia 
17 de março de 2008. Ao décimo sétimo dia do mês de março do ano dois mil e oito 
às 20,00 horas, na Sala das Sessões “Dr. Fernando Costa”, teve início a 2484ª sessão 
ordinária desta Câmara. Presentes os seguintes Vereadores: Antonio Carlos Bueno 
Gonçalves,  Cristina  Aparecida  Batista,  Edgar  Saggioratto,  José  Arantes  da  Silva, 
Juliano  Marquezelli,  Marcia  Cristina  Zanoni  Couto,  Natal  Furlan,  Nelson  Pagoti  e 
Wallace Ananias de Freitas Bruno. Havendo número legal, o Sr. Presidente, Vereador 
Nelson Pagoti, declarou abertos os trabalhos e colocou em discussão a Ata nº 2483 
da sessão ordinária de 10 de março de 2008, a qual não sofrendo impugnação foi 
considerada  aprovada.  Em  seguida,  o  Sr.  Presidente  solicitou  ao  1º  Secretário, 
Vereador  Antonio  Carlos  Bueno  Gonçalves,  que  procedesse  com  a  leitura  do 
Expediente: 01) –  Prospecto da CEBRAS para os cursos: XII Congresso Brasileiro de 
Administração Municipal, Congressos e Seminários dirigido à: Prefeitos, Vereadores, 
Servidores e Assessores em 03, 04, 05 e 06/2008; 02) – Prospecto da  IBRAM para 
Cursos  e  Congressos  no  período  de  01,  02,  03  e  04/2008;  03)  –  Convite  da 
Associação  Paulista  de  Municípios  para  participar  do  52º  Congresso  Estadual  de 
Municípios,  de  31/03  à  05/04/2008,  em Santos-SP;  04)  –  Prospecto  do  IBRAP – 
Instituto  Brasileiro  de  Administração  Pública,  para  os  cursos:  “Técnicas  para 
elaboração  de  Convênios  -  Planejamento  e  Execução,  Projeto  Audesp  –  A  Nova 
Execução Financeira; 05) – Prospecto do INNAM, Instituto Nacional de Assessoria aos 
Municípios,  sobre os cursos:  48º  Seminário de Agentes Públicos Municipais  e 28º 
Congresso  de  Prefeitos  Vice-Prefeitos,  Vereadores,  Secretários  Municipais  e 
Assessores; 06) – Informativo Intervias, “Você merece este conforto!”; 07) – Prospecto 
da Confederação Nacional de Municípios, CNM, para o curso, XI Marcha a Brasília em 
Defesa  dos  Municípios,  de  15  a  17/04/2008,  em  Braśilia-DF;  08)  –  Informativo 
SEBRAE  sobre  as  Micro  e  Pequenas  Empresas,  nº  26/2008;  09)  –  Prospecto 
CONFAZ para o 1º Fórum Nacional de Órgãos Fazendários Municipais (Em busca da 
sustentabilidade), dias 26, 27 e 28/03/2008, em Vitória-ES; 10) – Exemplar da Revista 
RADIS Comunicação em Saúde, nº 67, 03/2008; 11) –  Revista Municípios, ano 5, nº 
36, 02/2008; 12) – Jornal da Forças Novas, ano XXI, nº143, 01 à 02/2008; 13) – Jornal 
da Câmara, ano 9, nº 1985, 1989, 1992 e 1994; 14) – Jornal do Senado, ano XIV, nº 
2.761/163;  15)  –  E-mail  informativo do Escritório  Contábil  ADANI;  16)  –  E-mail  do 
IBAM sobre os artigos,  “Dicas para  Agenda dos Dirigentes Municipais  –  Exercício 
2008” e Prêmio Procel Cidade Eficiente em Energia Elétrica 6º Edição; 17) – E-mail 
informativo da Assessoria do BF AICS sobre Tecnologia Jornalística; 18) – E-mail do 
IBAM/ENSUR,  encaminhando  convite  para  o  curso,  Escola  Nacional  de  Serviços 
Urbanos – Programa de Capacitação 2008; 19) – E-mail  informativo da FAAP Pós 
Graduação RP, convidando para palestras sobre:  Tributação de Bens Imóveis,  dia 
14/03/2008  às  19:30  horas,  Empreendedorismo,  Inovação  e  Talento  (A  Arte  de 
Competir  com  Humor  e  Qualidade),  dia  14/03/2008,  das  8:30  às  12:30  horas  e 
Administração é Ciência, Liderança é Arte, dia 19/03/2008 às 18 horas, ambas em 
Ribeirão Preto-SP; 20) – Convite da Câmara de Vereadores de Piracicaba para o Ato 

- 1 -



        CÂMARA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA
       Rua Joaquim Procópio de Araújo, 1662  Fone/Fax: (19) 3561.2811

Estado de São Paulo
Email: legislativo@camarapirassununga.sp.gov.br

Site: www.camarapirassununga.sp.gov.br

de Lançamento  da  Parceria  entre  Ministério  Público  do  Trabalho  e  Prefeituras  da 
Região, dia 18/03/2008 às 10 horas em Piracicaba-SP; 21) – E-mail informativo da 
ONG COMVIDA para  o Programa Ambiente  Limpo 2008;  22)  –  E-mail  da  Oficina 
Municipal  convidando  para  os  cursos:  A  Ouvidoria  Pública  no  Brasil:  Origens, 
Conceitos e Fundamentos, A Ouvidoria Pública como Ferramenta de Mudanças, dia 
30/04/2008 e Licitações, Contratos e Convênios, dias 26 e 27/03/2008; 23) – E-mail 
da  Interlegis  comunicando  abertura  dos  cursos  para  o  ano  letivo  do  Serviço  de 
Capacitação Legislativa; 24) – E-mail Portal Fiesp convidando para a Solenidade de 
Lançamento do Novo Telecurso; 25) – Requerimento, do Cidadão Geraldo Sebastião 
da Silva, portador do RG 23731139-2, solicitando cópia do que Projeto que originou a 
Lei nº 3.611/20, para fins de juntada em Processo Judicial; 26) – Requerimento do 
Presidente  do  P.T.B,  Hamilton  Campolina,  solicitando  a  cessão  do  Plenário  da 
Câmara, para realização de Convenção do PTB; 27) – Ofício Circular do Presidente 
do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de  São  Paulo,  Eduardo  Bittencurt  Carvalho, 
convidando,  para  o  curso,  Ciclo  de  Debates  dos  Agentes  Políticos  e  Dirigentes 
Municipais, a realizar-se dia 03/04/2008 às 14:00 horas, UNIP- Universidade Paulista, 
em  Araraquara-SP;  28)  –  Ofício/121-EGO/Lid,  do  Deputado  Estevam  Galvão  de 
Oliveira, em resposta ao Requerimento nº 113/2008, de autoria do Vereador Valdir 
Rosa; 29) – Ofício nº 125/2008, da Polícia Civil do Estado de São Paulo DEINTER 9 – 
Seccional  de  Limeira,  encaminhando  a  relação  nominal  dos  Policiais  Civis  que 
receberão o título “Policial Civil do Ano”; 30) – Ofício nº 17/08 da Associação Nosso 
Desafio Pirassununga, ANDE, solicitando “Palestra” sobre a Câmara Municipal; 31) – 
Ofício nº 232/08-ATP, encaminhando posicionamento do Comando Geral da Polícia 
Militar, sobre a instalação de Pelotão da Polícia Ambiental em Pirassununga-SP; 32) - 
Ofício nº 33/2008 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei, que recebeu 
o  nº  33/2008,  que  visa  autorizar  o  Poder  Executivo  a  celebrar  convênio  com  a 
Associação  de  Pais  e  Amigos  dos  Excepcionais  –  APAE,  tendo  como  objetivo  o 
desenvolvimento  do  Programa  Assistencial  de  Proteção  Social  Básica  Família  – 
Renda Cidadã / Fortalecendo a Família. Encaminhado às Comissões Permanentes da 
Casa,  pertinentes à matéria  para darem os pareceres;  33) -  Ofício  nº  34/2008 do 
Executivo Municipal,  encaminhando Projeto de Lei,  que recebeu o nº 34/2008, que 
visa autorizar o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais, objetivando o desenvolvimento do Programa de Atenção 
Integral  à  Família  -  PAIF.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa, 
pertinentes à matéria para darem os pareceres; 34) - Ofício nº 35/2008 do Executivo 
Municipal, encaminhando Projeto de Lei, que recebeu o nº 35/2008, que visa autorizar 
o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação Sócio-Ambiental Sementes 
do Amanhã – ASA II, objetivando o desenvolvimento e manutenção de seus objetivos 
institucionais.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa,  pertinentes  à 
matéria para darem os pareceres;  35) - Ofício nº 36/2008 do Executivo Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei, que recebeu o nº 36/2008, que visa autorizar o Poder 
Executivo a celebrar convênio com a Associação Metodista de Assistência Social de 
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Pirassununga – AMAS, objetivando o desenvolvimento do Programa de Acolhimento 
Social  –  CAS.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa,  pertinentes  à 
matéria para darem os pareceres;  36)  – Ofício nº 37/2008 do Executivo Municipal, 
solicitando  retirada  do  Projeto  de  Lei  Complementar,  nº  01/2008,  que  visa 
regulamentar  o  funcionamento  da  Procuradoria  Geral  do  Município  e  dá  outras 
providências; 37) - Ofício nº 38/2008 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto 
de Lei, que recebeu o nº 37/2008, que visa autorizar o Poder Executivo a celebrar 
convênio  com o Grupo de Apoio  aos  Doentes  de  Aids  de Pirassununga -  GAAP, 
objetivando  parceria  para  realização  das  ações  de  prevenção  de  doenças 
sexualmente  transmissíveis.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa, 
pertinentes à matéria para darem os pareceres; 38) - Ofício nº 39/2008 do Executivo 
Municipal, encaminhando Projeto de Lei, que recebeu o nº 38/2008, que visa autorizar 
o  Poder  Executivo  a  celebrar  convênio  com a  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos 
Excepcionais – APAE, visando transferir recursos da Secretaria de Estado da Saúde, 
provenientes  do  Fundo  Nacional  de  Saúde,  para  despesas  decorrentes  do 
atendimento  ambulatorial  e  SADT  consignadas  no  Sistema  de  Informação 
Ambulatorial  -  SIA/SUS.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa, 
pertinentes à matéria para darem os pareceres; 39) - Ofício nº 40/2008 do Executivo 
Municipal, encaminhando Projeto de Lei Complementar, que recebeu o nº 02/2008, 
que visa definir área de domínio público localizada no loteamento Vila Santa Fé, como 
Zona  Residencial  de  Especial  Interesse  Social.  Encaminhado  às  Comissões 
Permanentes da Casa, pertinentes à matéria para darem os pareceres; 40) - Ofício nº 
41/2008  do  Executivo  Municipal,  encaminhando  Projeto  de  Lei,  que  recebeu  o  nº 
39/2008,  que visa autorizar  o  Poder  Executivo  a aumentar  o número do emprego 
permanente  mensalista  de  Ajudante  de  Cozinha  no  quadro  de  servidores  da 
Municipalidade.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa,  pertinentes  à 
matéria  para  darem  os  pareceres;  41)  -  Ofício  Gab.  nº  123/2008,  do  Secretário 
Municipal  de  Governo,  Orlando  Alves  Ferraz,  e  Executivo  Municipal,  solicitando  a 
Certidão de Exercício de Cargo de Prefeito e do Vice Prefeito, para encaminhamento 
ao Tribunal de Contas; 42) – Ofício Gab. nº 120/2008, do Executivo Municipal,  em 
atenção ao Pedido de Informações nº 05/2008, de autoria do Vereador Antonio Carlos 
Bueno  Gonçalves,  à  respeito  dos  equipamentos  necessários  para  o  trabalho  dos 
servidores; 43)  –  Requerimento,  do  Vereador  Wallace  Ananias  de  Freitas  Bruno, 
solicitando  cópia  integral  do  Projeto  de  Lei  nº  29/88,  que  trata  do  Estatuto  do 
Magistério,  bem  como  cópia  integral  do  Projeto  de  Lei  nº  13/97,  que  revoga 
dispositivos da Lei Municipal nº 1.873/88; As Indicações a seguir foram encaminhadas 
ao Executivo Municipal:  44) – Indicação nº 102/2008, de autoria da Vereador Antonio 
Carlos Bueno Gonçalves, para que verifique a possibilidade de reparar a tubulação e 
realizar limpeza das galerias na Alameda das Açucenas e Praça dos Ipês, Cidade 
Jardim, objetivando acabar com os alagamentos de águas pluviais; 45) – Indicação nº 
103/2008,  de  autoria  da  Vereador  Antonio  Carlos  Bueno  Gonçalves,  para  que 
verifique a possibilidade de realizar os serviços para combate à erosão nas margens 
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do Córrego Andrézinho, evitando-se que a ponte lá existente que dá acesso a Casa 
Renascer,  venha a ruir,  impedindo o acesso daqueles proprietários rurais  às suas 
propriedades; 46) – Indicação nº 104/2008, de autoria da Vereador Antonio Carlos 
Bueno Gonçalves, para que verifique a possibilidade de regularizar o leito asfáltico da 
Rua Rio Grande do Sul, entre a Avenida Martimiano dos Santos e Rua Pedro Verona, 
Jardim Verona, bem como o preenchimento das depressões, instalando no local uma 
tubulação, evitando que os veículos que ali passam, batam o cárter no asfalto, bem 
assim o escapamento;  47) – Indicação nº 105/2008, de autoria da Vereador Antonio 
Carlos Bueno Gonçalves, para que verifique a possibilidade de, antes de iniciar os 
trabalhos de galerias pluviais no bairro Vila Pinheiro, elabore previamente projeto dos 
serviços a serem executados, evitando-se que os trabalhos necessitem ser realizados 
em duplicidade, evitando-se prejuízos para os cofres municipais e transtornos para a 
população; 48) – Indicação nº 106/2008, de autoria da Vereador Antonio Carlos Bueno 
Gonçalves,  para  que  verifique  a  possibilidade  de  colocar  redutores  de  velocidade 
próximo ao Colégio Objetivo, na Rua Siqueira Campos, conforme croqui anexo, para 
se evitar acidentes no local; 49) – Indicação nº 107/2008, de autoria da Vereador Natal 
Furlan, para que verifique a possibilidade de reformar e ampliar os boxes da feira e 
comércio em Cachoeira de Emas, pois a conclusão da nova ponte em Cachoeira de 
Emas,  bem  como  a  ampliação  da  infra-estrutura  local  atrairá  maior  número  de 
visitantes; 50) – Indicação nº 108/2008, de autoria da Vereador Nelson Pagoti, para 
que verifique a possibilidade de manter  convênio com as instituições bancárias do 
Município para que se permita o débito em contas correntes do IPTU, facilitando o 
pagamento por parte dos contribuintes; 51) – Indicação nº 109/2008, de autoria da 
Vereador Wallace Ananias de Freitas Bruno, para que verifique a possibilidade  de 
recapear a Rua João Felício Filho, Jardim Redentor, pois foram recapeadas as ruas 
adjacentes, mas a rua em questão não. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário, Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, que procedesse à leitura dos 
requerimentos:  52)  –  Requerimento  nº  136/2008,  de  autoria  do  Vereador  Antonio 
Carlos  Bueno  Gonçalves,  e  subscrito  por  mais  oito  edis,  consignando  votos  de 
congratulações  ao  CEPTA/IBAMA,  na  pessoa  do  Coordenador  de  Projetos  José 
Osvaldo  Junqueira  Mendonça,  pelas  pesquisas  com o  maior  peixe  de  couro  das 
águas continentais brasileiras. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 53) 
–  Requerimento  nº  137/2008,  de  autoria  do  Vereador  Antonio  Carlos  Bueno 
Gonçalves, e subscrito por mais oito edis, consignando votos de congratulações ao 
atleta Engº Luis Acácio Martineli, pela conquista do 1º Campeonato Paulista de Luta 
de Braço, que aconteceu na cidade Araras-SP. Aprovado por unanimidade de votos 
dos  presentes;  54)  –  Requerimento  nº  138/2008,  de  autoria  do  Vereador  Antonio 
Carlos  Bueno  Gonçalves,  e  subscrito  por  mais  oito  edis,  consignando  votos  de 
congratulações aos atletas Elizandro de Carvalho e Paulo Pedrazzini, pelas vitórias 
alcançadas para Pirassununga, na primeira edição do “Short Triathlon”, que ocorreu 
na cidade de São Paulo-SP. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 55) – 
Requerimento  nº  139/2008,  de  autoria  da  Vereadora  Cristina  Aparecida  Batista,  e 
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subscrito  por  mais  sete edis,  consignando votos de congratulações ao Nobre Edil 
Engenheiro Antonio Carlos Bueno Gonçalves, pelo certificado recebido em razão de 
relevantes serviços prestados à nação entre os anos de 2004 e 2006. Aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes; 56) – Requerimento nº 140/2008, de autoria do 
Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, e subscrito por mais oito edis,  para que 
seja transmitida à família enlutada sinceras condolências pelo passamento do Senhor 
George Carlos Del Nero Port. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 57) 
– Requerimento nº 141/2008, de autoria do Vereador Nelson Pagoti, e subscrito por 
mais oito edis, para que seja transmitida à família enlutada sinceras condolências pelo 
passamento do Senhor Joaquim Gomes da Silva. Aprovado por unanimidade de votos 
dos  presentes;  58)  –  Requerimento  nº  142/2008,  de  autoria  do  Vereador  Wallace 
Ananias de Freitas Bruno, e subscrito por mais oito edis, para que seja encaminhado 
ao  Deputado  Estadual  Davi  Zaia,  para  a  intercessão  de  verba  junto  ao  Governo 
Estadual,  no valor  de R$ (100.000,00),  visando o alambramento e preservação do 
Parque Clayton Malaman. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 59) – 
Requerimento nº 143/2008, de autoria do Vereador Wallace Ananias de Freitas Bruno, 
e  subscrito  por  mais  oito  edis,  para  que seja  encaminhado ao Excelentíssimo Sr. 
Deputado Federal Arnaldo Calil Pereia Jardim, para a intercessão de verba junto ao 
Governo  Estadual,  no  valor  de  R$  (100.000,00),  visando  o  alambramento  e 
preservação do Parque Clayton Malaman. Aprovado por unanimidade de votos dos 
presentes.  Terminada  a  leitura  dos  requerimentos  o  Sr.  Presidente  Nelson  Pagoti 
consultou o Sr. Secretário, se havia Vereador inscrito para falar no Expediente. Nesse 
momento, já inscrito o Vereador José Arantes da Silva, requereu o uso da Tribuna, o 
qual foi deferido pelo Sr. Presidente Nelson Pagoti, usou da palavra o Vereador José 
Arantes da Silva. Inscrito usou da palavra o Vereador Wallace Ananias de Freitas 
Bruno.  A  seguir,  usou  da  palavra  o  Vereador  inscrito  Antonio  Carlos  Bueno 
Gonçalves. Posteriormente, usou da palavra a Vereadora inscrita Cristina Aparecida 
Batista.  Não  havendo  mais  Vereadores  inscritos,  o  Senhor  Presidente  Vereador 
Nelson Pagoti,  passou à Ordem do Dia,  que constou do seguinte:  01)  – Segunda 
Discussão do Projeto de Lei  nº  28/2008,  de autoria  do Vereador  José Arantes da 
Silva, que visa proibir no âmbito do Município, através da Rede Municipal de Saúde ou 
Secretaria Municipal de Saúde, a distribuição da “pílula do dia seguinte”, bem como a 
distribuição e implantação do DIU – Dispositivo Intra Uterino . Em discussão referido 
projeto,  usou  da  palavra  o  Vereador  Edgar  Saggioratto.  Posteriormente  usou  da 
palavra a Vereadora Márcia Cristina Zanoni Couto. Em seguida usou da palavra o 
Vereador José Arantes da Silva. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 28/2008, foi 
aprovado  em  segunda  discussão  por  maioria  simples  (05X03).  02)  –  Primeira 
Discussão do Projeto de Lei nº 32/2008, de autoria do Executivo Municipal, que visa 
autorizar a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 
de  R$  (2.451.449,40).  Nesse  momento  a  Vereadora  Cristina  Aparecida  Batista, 
requereu  a  suspensão  dos  trabalhos  para  colheita  de  assinaturas  nos  pareceres, 
sendo seu pedido aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Reaberto os 
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trabalhos, o Sr. Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 32/2008, no qual 
usou  da  palavra  o  Vereador  Edgar  Saggioratto.  Em  seguida  usou  da  palavra  a 
Vereadora Marcia Cristina Zanoni Couto. E por fim usou da palavra o Vereador José 
Arantes da Silva. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 
nº 32/2008, o qual foi aprovado em primeira discussão por unanimidade de votos dos 
presentes. Terminada a Ordem do Dia o Sr. Presidente consultou o Sr. Secretário se 
havia  Vereador  inscrito  para  falar  na  Explicação  Pessoal.  Usou  da  palavra  a 
Vereadora  inscrita,  Márcia  Cristina  Zanoni  Couto.  Em seguida  usou  da  palavra  o 
Vereador inscrito José Arantes da Silva. E por fim usou da palavra o Vereador inscrito 
Antonio  Carlos  Bueno Gonçalves.  Não havendo mais  vereadores  inscritos  e nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão, 
tendo faltado a mesma o Vereador Valdir Rosa.  E para constar, Ulisses Cremasco, 
Oficial Parlamentar, digitei a presente ata, a qual é conferida por Adriana Aparecida 
Merenciano, Diretora Geral,  que, após aprovada pelo Plenário, segue devidamente 
assinada. 
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